

## ПРОТОКОЛ

Общественной комиссии муниципального образования городского поселения «Город Таруса» для организации обсуждения, проведения комиссионной оценки предложений заинтересованных лиц, осуществления контроля за реализацией участия муниципального образования городского поселения «Город Таруса» во всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды»

**21 января 2019 г.**

**город Таруса**

### **Присутствовали:**

Смоленский Руслан Владимирович	Временно исполняющий обязанности главы администрации МР «Тарусский район» Председатель Общественной комиссии
Демкин Авиль Тимофеевич	Глава администрации городского поселения «Город Таруса» Заместитель председателя Общественной комиссии
Караулов Игорь Николаевич	Заместитель главы администрации МР «Тарусский район» Заместитель председателя Общественной комиссии
Дзотова Любовь Михайловна	Заместитель администрации городского поселения «Город Таруса» Секретарь Общественной комиссии
	Члены общественной комиссии
Котова Елена Викторовна	Глава муниципального образования городского поселения «Город Таруса»
Манаков Сергей Александрович	Депутат Городской Думы муниципального образования городского поселения «Город Таруса»
Калмыков Алексей Сергеевич	Депутат Городской Думы муниципального образования городского поселения «Город Таруса»
Удодов Павел Михайлович	Председатель ТОС «Центральный»
Губарева Виктория Андреевна	Председатель ТОС «Победа»
Горобец Александр Евгеньевич	Председатель ТОС «Курган»
Верзилина Наталья Денисовна	Председатель Общественного Совета при Городской Думе городского поселения «Город Таруса»
Зуев	член Градостроительного совета Тарусского района,

Алексей Пантелеймонович	секретарь Научно-консультативного Совета при Главе МР «Тарусский район», член Общественного совета при Городской Думе городского поселения «Город Таруса» (секция "Архитектура и градостроительство).
Щербаков Александр Геннадьевич	член Общественного совета при Городской Думе городского поселения «Город Таруса»
Дувинг Светлана Валентиновна	член Общественного совета при Городской Думе городского поселения «Город Таруса»
Попов Петр Игоревич	общественный архитектор Общественного совета при Городской Думе городского поселения «Город Таруса»
Самолетов Сергей Юрьевич	тарусский художник – дизайнер, специалист в области оптимизации пространств
Пилипенко Сергей Николаевич	тарусский художник, скульптор, член Союза художников России
Конюшков Михаил Алексеевич	Председатель Ассоциации предпринимателей «Тарусский купеческий клуб», член Совета по малому и среднему предпринимательству при Главе МР «Тарусский район»

Приглашенные Тютчева Н.Г., Чельцов А.

#### **Повестка дня:**

1. Изменение в состав Общественной комиссии
2. Доведение сроков исполнения Контракта и реализации мероприятий по проекту в соответствии с графиком Минстроя России.
3. Доклад Тютчевой Н.Г. по выполненным работам и готовности Проекта.
4. Доклад Зубкова Д. по разделу Проекта «Мост через овраг Посерка» и раздел «Входная группа в парк Юбилейный»
5. Доклад Попова П.И. по разделу Проекта «Макет и Знак»
6. Доклад Чельцова А. по разделу Проекта «Мост через овраг от Ватагина к Заболоцкому»
7. Доклад Чельцова по разделу Проекта «Навигация»
8. Прения и Замечания по Проекту
9. Приоритеты в реализации проекта

#### **Обсуждение:**

1. Манаков С.А.: в связи с произошедшими изменениями в составе администрации МР «Тарусский район», и активно включившимися в работу по проектам благоустройства города специалистами, архитекторами, необходимо внести изменения и в состав нашей комиссии. Предлагаю следующий обновленный состав комиссии (Приложение №1).

Предложение поддержано единогласно. Предлагаю работать в новом составе на сегодняшнем заседании. Принято единогласно.

2. **Манаков С.А., Дзотова Л.М.:** Сроки согласно графика, утвержденного Губернатором Калужской области Артамоновым А.Д. и Заместителем Министра Минстроя РФ – Чибисом А.В. уже на сегодняшний день сдвинуты, особенно в части выполнения проектных работ. 8 января 2019 года по контракту у нас срок окончания выполнения работ по проектированию. Но мы будем рассматривать на сегодняшнем заседании окончательный проект и принимать решение о возможности принятия работ на этом этапе.
3. **Тютчева Н.Г.-** Основная часть проекта готова и сейчас ведутся работы по подготовке сметной документации. До 25 января 2019г. нужны сметы по разделу Зубкова Д. по разделу Проекта «Мост через овраг Посерка» и раздел «Входная группа в парк Юбилейный», а также по разделу Чельцова А. «Мост через овраг от Ватагина к Заболоцкому» и «Навигация». 28 января все готовые сметы мы должны представить в администрацию ГП «Город Таруса» для отправки на проверку в УЦИС.
4. **Зубков Д.** - представляю свой раздел Проекта и кратко расскажу технологию строительства мостов.  
Дзотова Л.М.: Для безопасности детей предлагаю добавить горизонтальную планку (вдоль перилл).

По разделу мосты подготовить срочно объемы и передать разработчикам сметной документации до 23 января 2019 года.

Поступили вопросы и замечания по разделу «Входная группа в парк Юбилейный», необходимо конкретизировать участки благоустройства и выделить их из общей концепции парка до 23 января 2019 года.

5. **Попов П.И.** представил раздел Проекта «Макет» .

Поступили замечания и предложения нанести частичную окраску местности, (река, посад и т.д.) для более внятного понимания пространства.

По разделу проекта «Знак»

#### **Прения:**

По «Знаку обозначающему место древнего Городища» :

**Зуев А.П. :** По важности для Тарусы Знак Городища 1 должен стоять на 1 месте среди всех объектов нашего проекта и он требует особого внимания.

По первоначальному замыслу «Знак» и «Макет на Языке» должны быть связаны между собой как единый комплекс, а в проекте они разные. Люди будут видеть Знак с двух точек : с Серпуховского шоссе и с «Языка». Когда же мы смотрим на смонтированный в фотографию эскиз Знака, то из-за малой высоты и излишней хрупкости он теряется среди стоящих выше его могильных памятников.

По своей форме представленный в проекте Знак абстрактен, не понятен зрителю, а главное, он никак не связан с историей места, не выражает никаких ассоциаций с предметом, который он должен обозначать - Городище 1.

Предлагаю увеличить высоту Знака до 5-6 м и выполнить его контуры в виде крепостной башенки, как указано в техзадании и протоколе Комиссии от 12 декабря 2018 г.

**Пелленко С.Н.:** Знак древнего Городища своей архитектурой должен передавать смысловую нагрузку и ощущение жителям и гостям города, что вы находитесь рядом с историческим местом. В данном случае считаю не стоит выдумывать различные конструкции, т.к. видим, что архитекторы не смогли выразить в полной мере смысл и предлагаю оставить только камень на краю склона кладбища с надписью. А конструкцию разработать позже в рамках свободного конкурса художников, архитекторов, скульпторов.

Предложение Пилипенко С.Н. поддержано большинством членов Общественной комиссии.

6. Чельцов А. по разделу Проекта «Мост через овраг от Ватагина к Заболоцкому» Проект был рассмотрен ранее, обязуюсь представить объемы по данному разделу до 23 января 2019 года для разработки сметной документации.
7. Чельцов А. представил архитектурные предложения по разделу Проекта «Навигация» с учетом ранее высказанных замечаний.

### **Прения:**

#### По навигации :

Зуев АП : Представленные типы навигационных знаков не подходят для улиц Старой Тарусы. Они не вписываются в окружающую обстановку. Мы получим много нареканий со стороны жителей. Их следует “адаптировать” к старым улочкам путем использования различных вариантов фактуры дерева и пр. и пр. Такие знаки подойдут лишь для Кургана.

Верзилина Н.Д.: Поддерживаю мнение Зуева А.П.

Щербаков А.Г.: Предлагаю принять за основу, но изготовить только два изделия и установить для тестирования у здания нового ТИЦа и Автостанции, чтоб изучить мнение жителей. А АБ «Рождественка» доработает другие варианты навигации без затраты бюджетных средств по согласованию с Общественной комиссией.

**8. Караулов И.Н.-** Предлагаю принять Проект в целом с учетом замечаний, высказанных в ходе прений и встречи. Доработать сметы в установленном в Графике порядке до 25.01.2019 года и сдать в администрацию ГП «Город Таруса» 28.01.2019г.

**9. Дзотова Л.М.-** подвожу итоги по высказанным замечаниям:

- по системе мостов- добавить горизонтальную планку (вдоль перилл)
- знак Древнего городища установить в виде камня с надписью
- доработать сметную документацию и передать для проведения экспертизы в УЦИС 28.01.19г.
- навигацию одобрить в целом, но установить пробные знаки для изучения мнения жителей
- проектировщикам поучаствовать в разработке технического задания на выполнение работ.

### **Решили:**

Утвердить представленный Проект «Прогулки по Тарусе» в целом с учетом высказанных замечаний.

Председатель общественной комиссии:



Р.В. Смоленский

Секретарь комиссии:

Л.М. Дзотова